

●冰城美食线路“云打卡”②

# 香气四溢抚人心 揭开夜生活幸福密码

## 香坊区十大美食圈等你解锁,各种美食等你品尝

■本报记者 陈悦文/摄

每座城市都有引以为荣的“美食文化”,就像重庆人吃火锅,广东人吃大排档,南京人吃鸭血粉丝汤……哈尔滨自有独特风味,比如红肠与大列巴、美味的西餐……论起来,每一种都有百年历史。20世纪初,哈尔滨已成为国际商埠,这对城市产生了深远影响。历史悠久的“老字号”杀猪菜、铁锅炖、锅包肉、老鼎丰……可以说,哈尔滨美食丰富,既洋气又有东北火热的“地气”。

哈尔滨美食是包容的,各种美食变着法儿地勾动着人们的味蕾。这一期,我们来到“云打卡”第二站香坊区。香坊区美食线路主要以烧烤为主,它总是与火热的夜生活相关。

### 用喷香冒油烧烤犒劳自己

“大哥,再来10个羊肉串!”厨房烧火生炭,23日17时,幸福路39号的牧羊人烧烤开始“上人”。肥瘦相间的肉串在炭火上香气四溢,啥时候翻面,啥时候撒佐料,烧烤师傅胸有成竹。整只烤羊腿上桌,吃的就是豪气。

“我最爱来这家,一是肉新鲜、味道好,二是来这么多年吃习惯了,这就是我们周五聚餐的食堂。”1983年出生的小刘



美味烧烤吸引众多食客。

是附近哈电集团的职工,他回忆,进厂第一天下班后,就被同事拉来沟通感情,在这一吃就是10年整。工作一天的疲惫,在烧烤的滋滋声中渐渐化解。

美食家蔡澜曾说,“吃是一种生活态度,一种热情,其他的可以消失,但是热情不可以消失。”天还未黑,东北农业大学附近的善嘉农大烤盘店里挤满热情的食客。烤牛肉、烤豆角、烤酸菜五花

肉基本上桌必点,来自湖南的游客李力形容烤五花肉的嫩度,“咬一口直冒鲜嫩的汁水”。迎宾烧烤、特色火炉烤肉、牛丸店、川香阁……农大周边的美食数不胜数。

### 逛吃必到香坊区十大美食圈

记者从市商务局获悉,香坊区有十大美食圈,分布在菜艺街/珠江路、乐松广

场、三大动力路/三合路、民生路/龙塔、香坊大街/通乡街、木材街/东北农业大学、永泰城、香坊万达广场、亚麻厂/和平路、会展中心/农垦总局。

安埠街胖子烧烤老板告诉记者,这家店他用心经营了十多年,春节前后,每天都有40多桌游客光顾,“整”得他满嘴普通话,东北话一句不会说了。这虽是一句玩笑,但每天都送空的一筐冻海棠果着实反映出店内的火爆。毛肚锅底整得挺“矫情”,佟老板亲手熬底料,还必须让顾客搭配自己做的蒜泥蘸料,就怕大家吃不“全面”,毛肚片十分肥厚,嚼起来像有滋味儿的肥肉却不油腻,辣嘴不辣心。

菜艺街上的冰城探牛融合烤肉店铺位置在地下室,没打开牌匾灯时并不显眼,但在冰城美食排行榜上有4.8星的高人气。一位食客告诉记者,店里的烤黑猪肉没有腥味,主打的烤牛肉滋滋冒油。有人说,东北人对美食的最高评价中有一句“他这玩意咋研究的呢?”老板常琢磨新品,新菜山蒜叶猪五花引来不少赞叹。

六顺街上有数不尽的老牌美食,在泥大烤饼羊汤店,来几个电烤羊肉串,夹到烤饼里面,一口一个大满足,再配上热乎乎的肉汤,让人每次喝完都会出汗,美味给冬日带来温度。

## 积极践行“枫桥经验” 努力建设更高水平平安哈尔滨

### 全市坚持和发展新时代“枫桥经验”推进会议召开

本报讯(记者 梁可心)2月23日,全市坚持和发展新时代“枫桥经验”推进会议召开。市委常委、政法委书记梁野出席会议并讲话,副市长、市公安局局长尹喜峰,市法院院长陈喜平,市检察院检察长王金力参加会议。

会议指出,要深入贯彻纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会精神,深刻认识坚持和发展新时代“枫桥经验”的重大意义,牢牢把握实践要求,坚持以人民为中心的发展思想,坚持走好新时代党的群众路线,围绕全市发展大局,按照市委十五届四次全会部署要求,统筹高质量发展和高水平平安,以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力,最大限度地把矛盾纠纷预防化解在基层、化解在萌芽状态,为推动哈尔滨高质量发展、可持续振兴创造良好的社会环境。

## 促进数字经济发展 打造人工智能示范区

### 平房区(哈经开区)促进数字经济产业项目落地签约仪式举行

本报讯(高琳 记者 梁可心)2月23日下午,平房区(哈经开区)与北京光年无限科技有限公司促进数字经济产业项目落地签约仪式在哈尔滨机器人及智能制造规划展示中心举行。

在签约仪式前举行的数字经济产业座谈会上,平房区(哈经开区)主要负责人表示,作为属地党委、政府,将一如既往地为企业发展和项目建设提供全力支持,当好首席服务员,帮助企业加快建设进度,培育和拓展市场,为企业营造更加优质高效的营商环境和更加广阔的发展舞台。同时,要把招商引资和项目建设作为“一号工程”、重中之重,持续向产业项目聚焦发力,推动项目谋划、招引、落地一体化加速推进,以高质量项目建设为高质量发展蓄势赋能。

签约仪式上,哈经开区与北京光年无限是国内一流的AI交互技术和智能OS公司,拥有自研中文AI对话机器人开放平台,是国内智能硬件出货量最大的人工智能OS之一。此次深入合作必将推动超算、智算新型基础设施建设和商用部署、大数据中心、人工智能、5G产业发展,助推黑龙江成为全国重要的人工智能、大数据中心产业集聚区。推进人工智能、区块链等技术在各个领域应用,促进数字经济加快发展,打造人工智能教育示范区,开辟哈尔滨市、平房区(哈经开区)高质量发展新赛道,加快推进打造“万亿城市”的新质生产力。

## 激情迎亚冬 冰雪暖世界

# 元宵节吃暖心汤圆,像在家一样

### 游客在伏尔加庄园免费品尝汤圆

本报讯(记者 那跃娜/摄)“这里有美景,这里有好玩的雪圈、雪爬犁,没想到还有免费送的汤圆,真让人感动了。谢谢哈尔滨的热情!谢谢伏尔加庄园的精心准备!”2月24日是中国的传统节日元宵节,来伏尔加庄园游玩的游客意外收到特别的节日礼物,一碗热气腾腾的汤圆,游客们纷纷表达谢意和祝福。

2月24日一早,入园的游客一路游览尼古拉教堂、彼得洛夫艺术宫,在白桦林、古帆船、东方独角兽滑梯、森林马场拍照,想体验冰雪乐趣的游客还早早赶往冰雪娱乐区,乘坐雪圈、雪爬犁。入园的游客都会收到工作人员的提示,中午来米尼阿久尔餐厅,领汤圆庆团圆。中午12时,在米尼阿久尔餐厅门前,一碗碗刚出锅热气腾腾汤圆摆上桌。游客从工作人员手中接过汤圆,嘴里品尝着甜甜糯糯的味道,脸上露出高兴的笑容。

“这一碗汤圆让我感觉很幸福。”一位来自广东东莞的女孩这样说。她说,每年

都是在家吃汤圆,没想到来东北还能吃到汤圆,感觉像在家里一样,祝愿哈尔滨的“家人们”元宵节快乐!

“到遥远的北方来,在异地能吃到汤圆,特别感动。虽然这里的天很冷,但心是暖的,吃了汤圆心里更暖了。谢谢你们,节日快乐!”一位来自上海的阿姨一边和同伴开心地笑着,一边讲述自己的心情,表达浓浓的谢意。

现场为游客们准备汤圆的工作人员表示,送上一碗爱心汤圆,只为让来伏尔加庄园玩的游客吃在嘴里甜在心里,在东北感受温暖热情,在哈尔滨留下甜蜜美好的回忆。

元宵节,伏尔加庄园推出门票特惠活动,门票仅需9.9元。



游客吃上暖心汤圆。

## 我们的节日·元宵

# 猜灯谜看电影 欢乐闹元宵

### 市总工会举办元宵节职工联欢会



猜灯谜活动吸引众多参与者。

本报讯(记者 申志远 于秋莹/摄)2月24日,工人文化宫内张灯结彩,喜气洋洋。千余条彩色谜条遍布活动现场,把工人文化宫装扮得五彩缤纷,引得无数相机、手机闪光灯拍照。这里正在举办的是市总工会元宵节职工猜灯谜看电影联欢会。本次活动由市总工会主办,市工人文化宫、哈尔滨职工灯谜协会承办,来自全市各行各业的1000余名市民参加活动。

本次猜灯谜活动共设谜条千余条,内容涵盖中国传统文化、历史、地理、生活常识、体育、娱乐等方面。上午9时,猜灯谜活动正式开始,市民们穿梭在灯谜之间,发挥各自的聪明才智,有的独

自冥思苦想,有的和同伴热烈讨论,或仰头读谜,或低头沉思,热闹的活动气氛让每个人都沉浸其中。不一会儿,兑奖处被围得水泄不通,大家纷纷把自己猜的谜底拿去核对,猜中的兴高采烈地忙着兑换奖品,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

在猜灯谜活动的同时,工人文化宫还为广大职工、市民免费放映贺岁电影,剧场内不时传出阵阵笑声。

本次活动旨在弘扬中华民族传统文化,丰富广大市民的节日文化生活,让广大职工市民在猜谜过程中感受中华传统文化的魅力,度过一个团团圆圆、喜庆祥和的元宵佳节。

## 中国作品交响音乐会奏响冰城



2月23日,《闹元宵——中国作品交响音乐会》在哈尔滨音乐厅奏响。本场演出由哈尔滨交响乐团副团长、常任指挥于学锋执棒,哈尔滨交响乐团担任演奏,哈尔滨交响乐团首席林率帅、大提琴首席钟媛媛、乐团钢琴演奏员白千惠担任独奏。本场演出选取了多首脍炙人口的中国交响音乐作品,并加入了唢呐、竹笛等民族乐器,让传统佳节焕发新生机。

王建昭/供图 本报记者 于秋莹/文

## 企鹅、北极熊享汤圆宴



元宵节,哈尔滨极地公园为企鹅和北极熊准备了特色汤圆宴。企鹅吃的汤圆由进口碎虾精心揉制而成,不仅营养丰富,更寓意着吉祥如意。保育员还在汤圆下方铺上满满一层新鲜的多春鱼,为企鹅们带来了色香味俱佳的元宵节大餐。本报记者 王丹 孙岩 摄影报道

## 探索“信易+社会救助” 更好服务困难群众

### 南岗区推进信用体系建设营造良好社会氛围

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)为进一步推进社会救助信用体系建设,贯彻推行“守信易助、瞒骗不助”的社会救助模式,日前,南岗区民政局积极探索“信易+社会救助”“信易+便民服务”等场景建设,让信用体系建设更好服务困难群众,营造良好社会氛围。

在开展“信易+社会救助”工作中,南岗区民政局坚持规范救助、公平救助、诚信救助原则,以诚信承诺为前提,以“减材料、减流程、数据跑”为标准,实行“一簿证一书表”极简申请社会救助事项,将“诚信”贯穿社会救助工作始终,从“被动救”转变为“主动帮”,及时将符合救助条件的对象纳入各类救助范围,贯彻落实各项救助政策,实现“主动发现”“政策找人”,切实做到以社会救助速度彰显南岗民政温度。同时严格执行“自检自查、互检互查、督导抽查”三查机制,确保救助

流程规范,切实提高救助的时效性和精准性。近日,在开展“暖心敲门”走访行动中,保健路街道办事处发现辖区一住房屋长期空置,通过询问周围邻居、查询派出所档案,结合大数据分析核对信息,发现该户居民不在本地居住。之后了解到该居民外出打工时因病入院治疗生活不能自理,无人照护,当即为其申请办理了特困人员救助供养,区民政局第一时间启动“信易助”社会救助模式,通过容缺受理机制,在本人不能提供证件原件的情况下,积极与医院、铁路部门联系,及时将该居民接回并安置到我市第二福利院,通过“信易+便民服务”绿色通道,让困难群众及时得到帮助,办事省心省力。

区民政局将不断健全完善分层分类社会救助体系,以创新救助服务模式、织密救助服务网络为抓手,持续引导困难群众知信守信,着力提升困难群众幸福指数。

## 哈尔滨音乐厅演出信息

春之韵 交响音乐会  
时间:2024年3月1日 19:00  
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元  
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)  
业务电话:0451-84692455  
售票电话:0451-84699400



加微、赢门票  
关注最新演出资讯,请关注我们的官方微博、微信公众号:yyt0451